

盐都区人社局暖企惠民放心头

促就业、解难题、保民生

发放企业稳岗返还资金1771.43万元,受惠职工46869人;化解企业用工紧缺,输送一线职工2293人;打造“都有你、向未来”特色引才服务品牌,引进高校毕业生2715人;凝心聚力惠民生,城乡居民基本养老保险保障水平达293.25元……

翻阅盐都区人社局今年1至9月份的工作清单,字里行间充满惠民深情,所有的计划已用行动兑现了承诺。

现代快报+记者 王菲

多管齐下

就业创业形势好

“民心所向,政之所往。”盐都区人社局相关负责人介绍,今年以来,该局聚集群众所盼所愿,把脉开方,千方百计为群众办好事实事、解难事,使人社惠民工作直抵民心。

就业是最大的民生。今年以来,盐都区人社局结合稳岗就业优惠政策,扎实做好“稳就业”工作,全面落实“保就业”任务,持续打好稳岗扩就业“组合拳”,全区就业形势总体平稳。

在具体工作中,该局积极响应上级号召,组织开展“千名党员服务千企”专项行动,不折不扣全面落实省、市各项助企纾困政策,通过大数据摸排和后台精心核对,实行政策找企、部门联合审核,努力实现应享尽享。

据统计,截至9月底,该局发放企业稳岗返还2898家1771.43万元,受惠职工数46869人;发放企业吸纳2022年毕业年度首次就业高校毕业生一次性扩岗补助98家企业175人26.25万元;五大行业企业一次性留工培训补助354家企业4633人231.65万元;四大行业企业一次性稳岗补助124家企业785人17.17万元。

此外,审批准发小微企业吸纳大学生就业社会保险补贴38家95人36.85万元,单位吸纳就业困难人员就业社会保险补贴32家80人49.94万元,发放企业在职工技能提升补贴203人次27.57万元,还组织开展企业人事经理培训班7期,实现规模以上企业全覆盖。

“盐都区人社部门为我们发放了10多万元失业保险稳岗返还资金,惠及公司200多名职工。”盐都区一物流公司相关负责人高兴地说,返还资金可谓一场“及时雨”,缓解了公司的运营压力,稳定了职工队伍。



主动作为

助企纾困促发展

“企业最近发展如何?”“在资金方面有需求吗?”……今年以来,盐都区人社局开展人社系统百名党员服务规模以上企业专项行动,帮助63家企业解决发展难题148个。

在走访服务过程中,人社部门深入企业生产一线实地了解企业生产、经营情况,与企业管理层召开座谈会,深入了解企业人才需求和企业发展过程中遇到的实际困难,针对企业所提出的问题,建立问题清单,积极协调相关部门,逐一解决,并及时与企业沟通,反馈处理结果,受到了企业的一致好评。

为化解企业用工紧缺矛盾,该局向重点企业输送一线职工2293人。同时,积极打造“都有你、向未来”特色引才服务品牌,组织510家企业参加30场高校招聘活动,达成用人单位意向2111人,新开发就业见习岗位624个,发放人才绿卡662张,兑现人才补贴3167.52

万元,累计引进高校毕业生2715人。

“开发临时性公益性岗位,实现疫情防控和增收两不误、两促进。”盐都区人社局相关负责人介绍,截至9月底,该局共开发临时性公益性岗位550个,安置就业507人。并对在上海务工疫情防控期间返乡的3165人开展就业专项服务,帮助1822人在本地实现就业。

为让更多的人有一技之长,实现人生价值,该局开展重点群体职业技能培训82期2798人,涵盖保育师、家政服务员以及母婴护理等9个培训项目。开展补贴性职业技能培训7105人次,新增高技能人才724人、数字技能人才345人,新增省级乡土人才大师工作室1家。指导16名选手参加第五届“中国创翼”创业创新大赛江苏选拔赛暨“创响江苏”创业创新大赛盐城市初赛,有9个项目获奖,占总获奖数的56.25%。



心系群众

用情用力惠民生

企业职工养老保险、失业保险、工伤保险新增参保8515人、5622人、18211人;城乡居民基本养老保险保障水平达293.25元,实绩位居全市较好位次……

今年以来,盐都区人社局深入实施社会保险扩面征缴提升行动,聚力攻坚,不断取得新实效。随着一系列社会保障政策举措的落实落地,盐都区民生幸福指数不断攀升,群众“表情包”幸福满满、暖意融融。

“我现在每个月都能领到500多元养老金,日子是越过越滋润。”今年65岁的王大爷家住盐都区盐渎街道花吉村,逢人便说城乡居保使他晚年的生活有了“金拐杖”。

为切实维护广大劳动者合法权益,盐都区人社局指导

企业开展工资集体协商、企业薪酬调查,全面落实劳动关系“和谐同行”能力提升三年行动计划,以点带面,防范化解劳动关系矛盾风险。同时,扎实开展工伤认定工作,依法认定工伤536件。

抓好农民工工资清欠是事关人民群众利益的大事。该局联合住建部门督查全区在建工程项目,严格落实工资支付条例和“四项制度”。开展保障农民工工资支付夏季专项行动、全区欠薪隐患集中排查活动等系列活动,切实维护农民工合法权益。立案受理劳动争议仲裁案件547件,结案547件,按期结案率100%,探索“快立快调快审”工伤速裁模式,工伤类劳动争议案件实现35日内结案。

争先创优

打造服务新格局

“整治不作为、慢作为、乱作为,推行打包办、一次办、网上办,落实‘人社好差评’机制,取消不必要的证明事项……”今年上半年,盐都区人社局召开作风效能建设会,一条条便民惠民暖民项目列入2022年重点工作,成为温暖办事群众的亮点。

为全面贯彻上级作风效能建设要求,该局围绕队伍能力提升、党员志愿服务、优化办事流程等方面,大力开展“作风效能突破年”专项活动,着力推动干部职工工作作风的改进和提升,推动人社服务提档升级。

与此同时,该局充分利用党委理论学习中心组、“主题党日”、读书交流、专题研讨等方式,多形式打造学习阵地,多角度激发干部学习热情,使

创新思想和理论在局系统党员干部中入脑入心。突出党员先锋模范作用,迅速成立党员志愿服务队,助力一线疫情防控,服从大局。深入接驳点、高速口、隔离酒店、核酸采样点等地主动开展志愿服务,为全区疫情防控积极贡献人社力量。

在优化提升服务方面,该局发挥“阳光人社,服务先锋”党建品牌效应,不断创新服务群众的的方式和手段。大力推进综合柜员制改革和“人社快办行动”,进一步整合人社服务事项,优化流程、精简材料、压缩时限,推进14个人社服务一件事“打包办”、23个高频事项“提速办”等“快办行动”,形成流程优化、便民高效的人社服务格局。

盐都区人社局 供图